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ZADEVA: Posredovanje informacij o uresničevanju Zakona o romski skupnosti v 
Republiki Sloveniji in o izvedenih ukrepih oziroma aktivnostih v letu 2024 

V zvezi z vašim zaprosilom št. 00701-1/2025-UN/2 o posredovanju informacij o uresničevanju 
Zakona o romski skupnosti v Republiki Sloveniji in o izvedenih ukrepih oziroma aktivnostih v 
letu 2024 vam sporočamo, da je Mestna občina Novo mesto v letu 2022 sprejela podrobni 
področni program (strategijo) na področju reševanja položaja romske skupnosti, ki zajema 
cilje, ukrepe in kazalnike do leta 2030. 

Ukrepi in aktivnosti, ki jih je Mestna občina Novo mesto izvedla v letu 2024:

1. Urejanje prostorske problematike romskih naselij in izboljšanje bivalnih razmer 
pripadnikov romske skupnosti 

V sklopu ukrepa je MONM sanirala cesto JP 799581 v dolžini 40 m in dobavila 5 m3 
peska na JP 799557 v naselju Poganška ulica v skupni vrednosti 7.660 EUR. GRC 
Novo mesto je skupaj s PGD-ji izvedel številne intervencije v romskih naseljih 
(požari in eksplozije v naravi oziroma na prostem, požari na prometnih sredstvih, 
požari v komunalnih in drugih zabojnikih, požari v objektih). Strošek intervencij je 
znašal 31.000,00 EUR. V letu 2024 je bila izvedena dezinfekcija in deratizacija v 
kontaminiranih domovih v romskih naseljih. V letu 2024 smo urejali tudi lastninske 
pravice v Brezju, vendar s strani romske populacije ni bilo interesa; Romi se izogibajo 
lastništva, ker bi to lahko vplivalo na višino socialnih transferjev in, ker zaradi obstoječih 
dolgov odpirajo možnost izvršbe na nepremično premoženje. Nadaljevali smo s 
podeljevanjem stavbnih pravic, v okviru katerih jim omogočamo nadaljnje postopke za 
legalizacijo domov. Tudi tukaj večjih premikov ni bilo, ker imajo napačno predstavo o 
tem, kaj naj bi to pomenilo (menijo, da ob sklenitvi že pridobijo tudi pravico za priklop 
na elektriko in vodo). Za urejanje vse dokumentacije, ki vodi do legalizacije, se je do 
sedaj odločila le ena družina, ki pa postopka še ni izpeljala do konca. Veliko oviro 
predstavlja tudi dejstvo, da so skoraj vsi objekti grajeni v nasprotju z veljavnimi 
prostorskimi akti in njihova legalizacija v dani obliki ni možna. Kljub redni prisotnosti in 
preverjanju na terenu ter sodelovanju z gradbeno inšpekcijo zaznavamo tudi, da se 
črne gradnje znotraj romskih naselij nekontrolirano širijo in vplivajo tako na življenje v 
naselju kot na življenje večinskega prebivalstva. V okviru ukrepa MONM financira  tudi 
zaposlitve za delo tem področju.

Za izvedbo ukrepov na tem področju je MONM skupno namenila 73.500,00 EUR. 
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2. Vzgoja in izobraževanje, dvig izobrazbene ravni pripadnikov romske skupnosti 

V okviru izvajanja ukrepa je MONM izvedla številne aktivnosti. V sklopu programa 
»Učna pomoč in mentorstvo romskim učencem« je štirim osnovnim šolam (Bršljin, 
Center, Dragotina Ketteja in Drska) zagotavljala sredstva za plače, prispevke in druge 
osebne prejemke za romskega koordinatorja s V. stopnjo izobrazbe, ki so v posamezni 
šoli skrbeli za razreševanje konfliktov, koordinirali delo na področju skrbi za učence 
Rome znotraj šole in na poti v šolo in iz šole, povezovali šolo z naseljem oz. romskimi 
starši in koordinirali delo javnih delavcev in romskih pomočnikov. Znotraj istega 
programa smo OŠ Bršljin zagotavljali tudi sredstva za enega strokovnega delavca s 
VII. stopnjo izobrazbe za nudenje učne pomoči za učence Rome. Prav tako je MONM 
zagotavljala brezplačen prevoz vseh romskih učencev do osnovnih šol, saj se na ta 
način že leta spodbuja njihova prisotnost v osnovnih šolah. Zaradi dodatnih oddelkov 
ob znižanih normativih v osnovnih šolah je MONM krila nastale višje materialne 
stroške osnovnim šolam in investicijsko vzdrževanje ter zavarovanje. V letu 2024 
smo prav tako nadaljevali sodelovanje z nevladnimi organizacijami, ki delujejo na 
področju izobraževanja, usposabljanja in vzgoje Romov. MONM sofinancira javne 
delavce in nudi finančno podporo za izvajanje programov v dveh romskih naseljih 
(Brezje – Žabjak in Jedinščica) ter zagotavlja prostore za izvedbo programov nevladnih 
organizacij in zavodov v treh romskih naseljih (Šmihel, Jedinščica, Brezje). Namen 
programov je skozi različne aktivnosti in neformalne oblike učenja prispevati k večji 
vključenosti otrok in mladih Romov v izobraževalni sistem, sistem zaposlovanja in 
prostočasni kulturni sistem ter na ta način opolnomočiti uporabnike, zmanjšati tveganje 
revščine in njihovo socialno izključenost. Mesečno se je na vseh lokacijah v povprečju 
vključevalo pribl. 130 uporabnikov, ki so v program vključeni 15 ur (mesečno na 
uporabnika). MONM je sredstva namenila tudi za novorojence in enkratne socialne 
pomoči Romom. 

Za izvedbo ukrepov na tem področju je MONM skupno namenila 813.840,00 EUR.

3. Spodbujanje zaposlovanja, poklicnega izobraževanja in usposabljanja 
pripadnikov romske skupnosti 

MONM je na področju zaposlovanja, poklicnega izobraževanja in usposabljanja 
pripadnikov romske skupnosti sodelovala z Razvojno izobraževalnim centrom Novo 
mesto, ki je izvajal programe izobraževanja odraslih Romov. V sklopu tega je podprla 
naslednje programe in projekte: 

- programi za motiviranje Romov za večje vključevanje v izobraževanje in za 
usposabljanje za življenje (motiviranje za učenje in razvijanje učnih spretnosti, 
motiviranje za obisk šole, funkcionalna in bralna pismenost, kultura in glasba, 
drugačnost nas povezuje, stereotipi in predsodki, zdrav način življenja, šola za 
življenje, prometna varnost, tradicija in zgodovina …), 

- projekt Večnamenski Romski center Novo mesto, 
- Osnovna šola za odrasle in 
- tečaj slovenskega jezika. 

Prav tako podpira delo dveh organizacij, ki se prednostno ukvarjata s spodbujanjem 
šolanja in zaposlitvijo Romov.

V sklopu ukrepa je MONM sofinancirala tudi aktivnost Vključevanje romske participacije 
v organih lokalne samouprave. 

Za izvedbo ukrepov na tem področju je MONM skupno namenila pribl. 67.700,00 EUR. 
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4. Spodbujanje ohranjanja in razvoja romskega jezika ter kulturne, informativne in 
založniške dejavnosti romske skupnosti 

MONM je prek javnega razpisa za sofinanciranje delovanja organizacij sodelovala z 
vsemi tremi društvi, ki so aktivna na področju ohranjanja in razvoja romske kulture 
(Romano Veseli, DRPD NM, Luna in Sonce). Na področju romske kulture v celoti deluje 
eno društvo, ki izvaja programe ohranjanja kulturnega izročila skozi ples, jezik, 
ustvarjalno izražanje (slikanje, fotografija). MONM je društvom zagotavljala tudi 
brezplačne prostore za delovanje. 

Za izvedbo ukrepov na tem področju je MONM skupno namenila pribl. 5.000,00 EUR.

Lep pozdrav. 

Pripravila:
Ivica Menger,                                     
višja svetovalka 

                                                                          .                                                                    
Meta Retar Kramar,                                                                  doc. dr. Jana Bolta Saje,
vodja Urada za družbene dejavnosti                                                 direktorica

Priloga:
- Tabela sofinanciranja občine 2024

Poslati: 
- naslovniku, po elektronski pošti
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